

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Finnország bizalommal tekint a jövőbe

Körülzárták és megsemmisítik a Bugon átkelt szovjet csapatokat — A német ejtőernyősök szétverték a Cassinoba behatolt ellenséget — India földjén nyomulnak előre a japán-hindu csapatok — Észtország és Bulgária álláspontja — Hivatalos jelentés a magyarországi berepülésről — Légítámadás London ellen

A nemzetközi politikai érdeklődés előterében továbbra is a finn kérdés áll. A nemzetközi, elsősorban a semleges sajtó megállapítja, hogy a szovjet békefeltételek elutasítása kétségtelen volt mindazok előtt, akik helyesen számoltak a körülményekkel. A szovjet feltételek mellett, hogy megbecsülendők voltak Finnország számára, gyakorlatilag megvalósíthatatlanok is. Moszkva békeajánlata nem volt más, mint csapda a finn nép számára, hogy a vörös hadsereg részére megkönnyítse a behatolást Finnországba és megszüntesse annak a súlyos feladatnak a megoldását, amellyel a bolsevisták 1939-ben sem tudtak megbirkózni.

A finn kormány nem önkényesen hozta meg a döntést. Az államelnök, a kormány, az országgyűlés, a sajtó és maga a finn nép egyértelműleg jutott az elutasító álláspontra. Finnország a kipróbált fegyvertárs, Németország oldalán folytatja tovább önvédelmi harcát. A finn hadsereg szilárd, jobban fel van szerelve, mint valaha, a finn nép, a munkásság företlen elszántsággal dolgozik. Semmi oka Finnországnak a kétségbeesésre, bizalommal tekinthet a jövőbe és folytathatja harcát, amely kétségtelenül meghozza gyümölcsét, a végső győzelmet.

Körülzárták a Bugon átkelt bolsevista erőket

Berlinből jelentést adtak ki tegnap délelőtt, amely arról számol be, hogy a keleti hadszíntér gyújtópontjaiban változatlan hevességgel folyik a küzdelem. A német csapatok vakmerően végrehajtott és sikerrel végződött ellentámadással felrobbantották a hidat a Bugon átkelt szovjetek mögött. Az ellenséges harci csoportokat körülzárták, amelyeknek megsemmisítése tart. A bolsevisták eddig több, mint 2 ezer halottat, 21 páncélost, 117 ágyút, továbbá nagymennyiségű fegyvert, hadianyagot és rendkívül sok foglyot vesztek. A Proskurov-Tarnopol között megindult német ellentámadás újabb területeket tisztított meg az ellenségtől.

A német ejtőernyősök csodálatos bravurja Cassinonál

Cassino romjai körül az olasz hadszíntér minden eddiginél nagyobb csatája fokozódó erővel tombol. Az angolzász támadók újabb erősítéseket vetnek harcba és szakadatlanul rohamozzák a városrészeket. A nagyszabású tüzérségi előkészítés után megindult rohamokban az ellenségnek sikerült behatolnia a külső városrészekbe. A német ejtőernyősök a támadó angol-amerikai erők mögé ereszkedtek, hátba támadták az ellenséget, átvágták magukat a német vonalakig és megtisztították Cassinót a támadóktól.

A japán-hindu csapatok indiai területen nyomulnak előre

A japán császári főhadiszállás tegnap különjelentésben közölte, hogy a japán-hindu csapatok átlépték Burma-India határát és India földjén üldözik a megvert ellenséget. A szabad indiai kormány felhívást bocsátott ki a hindu néphez, amelyben kijelentette, hogy megkezdődött az utolsó döntő küzdelem India szabadságáért. A japán hindu csapatok benyomulása Indiában történelmi jelentőségű esemény és az első lépés a célra vezető úton, amely arra irányul, hogy megszabadítsa Indiát az ellenséges elnyomás alól. Itt az ideje, hogy maga a hindu nép is részt vegyen a szabadságharcban és a belső ellenállás megszervezésével segítse a felszabadítására indult hadműveletet.

Észtország a végsőig harcol a bolsevizmus ellen

A tallini észti lapok szerdai számukban foglalkoznak az országot fenyegető bolsevizmussal. Rámutatnak arra, hogy a szovjet behatolása Észtországba a nemzet végpusztulását vonná maga után. Az észti hadsereg egyetlen kötelessége tehát, hogy a szövetséges német haderő oldalán a végsőig harcoljon a kommunista ellenséggel.

Bulgária számára létkérdés a tengelyhatalmak győzelme

Azokkal az ellenséges forrásokból származó híresztelésekkel szemben, amelyek szerint Bulgária a szovjet előnyomulással kapcsolatban választ el, a tegnapi bolgár lapok egyértelműen állapítják meg, hogy a bolgár nép híven kitart eddigi álláspontja mellett. Bizalommal halad a Boris király által kijelölt úton, a végső győzelem felé szövetségesei mellett. Ezt kívánja nemcsak a bolgár nép becsülete, hanem ez létkérdés Bulgária számára.

Anglia és a kisállamok

Jalcsin török képviselő az istanbuli Tanin című lapban foglalkozik Anglia háború utáni elgondolásaival. Eszerint Anglia Európát befolyási sávokra kívánja felosztani és a kelet-európai térséget a szovjetnek akarja átengedni. Természetes, hogy ez az álláspont nem kelt bizalmat, elsősorban a kis nemzetek aggódnak jogosan. A kisállamok Anglia tervében „tálalásra kész mártások”, — fejezi be cikkét Jalcsin képviselő.

Szovjet repülőgépek magyar területek felett

Hivatalos jelentés közölte, hogy kedden este egyes szovjet repülők átlépték Magyarország keleti határát, majd keleti déli részeken átrepülve északon kerültek az ország légterébe. Vissza csaknem ugyanazon a vonalon repültek. Bombázás nem volt, az átrepülés zavaró jellegű.

Nagy német légítámadás London ellen

Szerdára virradó éjszaka nehéz német harcirepülők erős kötelékei nagy támadást intéztek London ellen. Az első hullámok éjféltől egy óra tájban jutottak a brit főváros fölé. Nagyméretű romboló bombákat és igen sok gyújtóbombát dobtak le a kijelölt célpontokra. A ledobott bombák súlyos pusztításokat és tüzeket okoztak.

Amerika újabb rendszabályai Irország ellen

Hull amerikai külügyminiszternél értekezletre gyűltek össze az amerikai hadsereg vezetői és a kormány több tagja. Washingtoni jelentés szerint az értekezlet célja az Irország elleni újabb rendszabályok megállapítása volt. A tárgyalásokról tájékoztatták a brit kormányt. Hír szerint az Egyesült Államok és Anglia újabb fenyegetésekkel akarják rákényszeríteni Irországot arra, hogy utasítsa ki területéről a tengelyhatalmak diplomáciai képviselőit, szakítsa meg kapcsolatait Németországgal és Japánnal s végül, hogy adja fel semlegességét.

A japán miniszterelnök beszámolója a háborús helyzetről

Tozso japán miniszterelnök a képviselőházban beszámolt



Rommel vezértábornagy az Atlanti Falat, Himler belügyminiszter a nyugati megszállt területeket szemlélte meg az elmúlt napokban. Minden készen áll az ellenség „méltó” fogadására.

az általános politikai és háborús helyzetről. Az európai háborúval foglalkozva megállapította, hogy Németországnak sikerült leküzdenie a nehézségeket és rugalmas harcot folytat ellenségeivel. Beszéde végén a japán miniszterelnök további sikereket kívánt Németországnak.

A hadihelyzet

A Bug alsó folyásánál az ellenség tegnap is folytatta eredménytelen támadásait. Az ukrainai Bug középső szakaszán és a Dnyeszter között a német csapatok súlyos elhárító küzdelemben állnak a tulerőben lévő ellenséggel. Zsmerinka városát a németek parancsra kiűritették Proszkurov és Tarnopol között a szovjet nagy gyalogos és páncélos erőkkel újabb támadásokat kezdett. A németek az elhárító harcokban 33 bolsevista páncélost semmisítettek meg. A német csapatok Brody környékén nehéz harcokban állanak a támadókkal. Kovelj védői több szovjet rohamot hártottak el. Vitebszktől délkeletre az ellenség több lövészhadosztályal és páncélosokkal ismét megkezdte áttörési kísérleteit. A vállalkozásokat a németek visszaverték. Északon a Candalaxai földszoroson egy német támaszpont helyőrsége két szovjet ezredet semmisített meg és foglyokat ejtett. A murmanszki szakaszon a németek megrohmoztak egy ellenséges támaszpontot és személyzetét elpusztították. Olaszországban az angolszászok sikertelenül folytatják nagy veszteségekkel járó támadásaikat. Anzio-Nettuno kikötőiben a német tüzérség eltalált egy nagy teherhajót. Partvédők ütöttek az Adriai partok mellett tüzelték két brit rombolóra, amelyek közül az egyik kigyulladt. Az angolszász légihaderő a Rijn westfáliai vidék felett végzett zavaró repülést. Brit tüzérség tüzelt a Csatornában haladó egyik német hajókaravánra, erre a német messzehordó ütegek megfigyelhető jó eredménnyel vették tűz alá Dowert.

Szűnőben van Kiskundorozsmán a kiütéses tifusz

A kiskundorozsmai kiütéses tifusszal kapcsolatban — úgy látszik — nem akarnak a rémhírek megszünni. Az újabb híresztelések arról szólnak, hogy a tifusz nem szűnt meg, hanem újabb és újabb megbetegedések léptek fel s már Szeged város egész egészség-

ügyi szervezete is bekapcsolódott a veszedelmes betegség ellojtvására céljából megindult munkába.

Mészáros Ferenc dr. vármegyei tisztifőorvos ezekről a hírekről a következőket mondotta:

— Semmi alapjuk nincs

azoknak a híreknek, amelyek újabb megbetegedésről szólnak. Két hét óta csend van Kiskundorozsmán, újabb meg-

betegedést sehonnan sem jelentettek s a legjobb uton haladunk ahhoz, hogy a betegséget véglegesen elfojtsuk.

Minden ipartestületi elnök tagja lesz az IPOK közgyűlésének

Az Ipartestületek Országos Központja Nagy Antal felsőházi tag, alelnök vezetésével választmányi ülést tartott. Az elnök megemlékezett a Központ néhai elnökéről, Papp Józsefről, akinek arcképét megfestették. Ismerletle az IPOK szervezeti reformját amely szerint minden ipartestületi és ipartársulati elnök tagja lesz a Központ új alakuló közgyűlésének, amelyet előreláthatólag áprilisnak hívnak össze.

Dr. Tóbiás Kornél miniszteri tanácsos felszólalásában méltatta az IPOK szervezeti reformjának jelentőségét hangsúlyozta, hogy a reform a kézművesipa-

rosság érdekképviseleti szervezetének lényeges megerősítését biztosítja. Kiemelte, hogy a kormány két évi programjában 5—5 millió pengőt juttat iparoslanoncotthonok létesítésére és fejlesztésére. A lelépő választmányának az iparügyi minisztérium részéről köszönetet mondott.

Dr. Kovalóczy Rezső igazgató a Központ jelentését terjesztette be a kézművesipar helyzetéről és a központ működéséről, valamint az ügyforgalomról, amelyet a választmány tudomásul vett.

—o—

Kedvezményes tenyésztójas-akció

A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a kamara területén a hivatalos teszészírányzatnak megfelelően az alföldi fehér magyarfajta baromfi elszaporítására és minőségi javítására kedvezményes tenyésztójasakciót bonyolít le. Ez Pest, Bács, Csongrád és Csanád megyére terjed ki. A tenyésztójasok ára darabonként 2 pengő. A szállítási

költségen kívül a kedvezmény legalább ötven fillér, legfeljebb egy pengő lehet, ennek arányát később állapítják meg. Ajánlatos a sürgős rendelkezés, mert a későbbi keltetésű csibék tenyésztésre már nem lesznek alkalmasak. Az érdeklődők a Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához (Kecskemét) forduljanak és küldjék be a megrendelt tojások árát is. A szállítási költségeket utánvételezik.

—o—

Akik elfeledték

a „Mi nem felejtünk”-et

Ma háboru van, azt mindenki tudja. Hogy miért van, az is tisztázott dolog minden jóérzésű s helyesen gondolkodó ember előtt. Mi, magyarok, mint annyi évszázad óta, ma is a létünkért, fennmaradásunkért, újabb ezer évünk megalapozásáért, ennek biztosításáért harcolunk. Mindig a békét akartuk, de ellenségeink mindig a harcot szították s nekünk is fegyverhez kellett nyulnunk. Harcolni kellett, hát harcoltunk. Mert a békét is harccal kell megvédeni. Nem kellett soha a máséból egy talpalatnyi sem, de a magunkét sem hagytuk. Nem vezetett hódító szándék bennünket, de a magunk portáján biztosítottuk a békét, a rendet. Ezt tesszük ma is. Ez hazafiúi kötelességünk is.

Harcolunk egy szebb jövőért, egy boldogabb Nagymagyarorszáért. Harcolunk, mert céljaink és kötelességeink vannak a magyar jövővel szemben. Ez az igazság. Ezt vallja minden hazáját szerető, becsületos magyar.

Azonban van egy igen elszomorító jelenség, mely mellett nem lehet szó nélkül elmenni, amelynek önmagukról megfélemedezett szereplőit nem lehet korholás és megszólás nélkül hagyni. Vannak egyes, magukat magyarnak valló egyének, akik úgy számítanak, hogy nekik mindegy, őket nem érdekli ez a háboru. Úgy számítanak, hogy a magyarság küzdelmének nincs célja, nincs értelme. Abban a vak tévhitben élnek, hogy „nekünk mindegy.” Azt hiszik, nekünk majd valami tulvilági szellemek aranytálcán hozzák a szebb jövőt, a jobb sorsot. Majd szájunkba repül a sült galamb, és minden küzdelem, harc és áldozat nélkül meglesz. Ölbetett kezekkel köszönt ránk a győzelem.

Bizony vannak olyan emberek, — sajnos, — akik nem érznek együtt a nemzetünk tisztá céljait küzdő harcosai-val. Tétlenségben élnek, ahe-lyett, hogy tennének valamit a hazáért, melynek kenyere szűk, vizet isszák s levegőjét szivják! Hogy nem néznek bele ezek egyszer is lelkük tükrébe, hogy nem tartanak lelkiismeretvizsgálatot. Akkor bizonyosan rá-döbbennének helytelen és a nemzetre nézve káros viselkedésükre.

Nem harcolnak ezek az ön-hitt álbazafiak. Nem vállalják az áldozatokat, — de a panasz legelső csöppje az ő szájukon buggyan ki. Panaszkodnak, hogy így, meg úgy, — nehéz az élet.

Panaszkodnak, pedig — hála Istennek — erre nekünk különösebb okunk nincs, a mai rendkívüli viszonyokat tekintve véve. Otthonaink békések, szenvedésünk eltörpül a frontok hőseinek szenvedései mellett! Eddig még mindig kenyeret ettünk, ruhánk is van, megvagyunk.

Ezek a borulátók már elvesztették hitüket. Elfeledték azt a dalt, amit még nem is olyan régen az iskolában daloltak. Ez volt az a dal:

„Mi nem felejtünk, nem felejt-
hetünk.

Hideg kéményünk, korpa
kenyerünk!”

Ezt daloltuk a trianoni sötét éjszakákon. Az volt a hitünk, hogy nem felejtünk. Nem feled-
jük Hazánk csonkaságát s fel-
támadásáért harcolunk mind-
haláláig! Milyen lelkesedéssel
zengtük. Hitvallás volt ez.

Mégis, hányan elfeledték. El-
feledték a célt, a harcot, hazá-
jukat, árva testvéreiket. Elfel-
edték ezek még talán magyar-
ságukat is. Nem állanak már
mellettünk a csatában. Nem
merik az őszinte szót kimond-
ni. Pedig nem is régen még
ők követelték a megújítást.
Ők voltak a legnagyobb zsidó
üldözők s ma meglapulva, fej-
vesztve várják a jószerencsét.
Miért a páfordulásuk? Nem
érdekel bennünket. Szomorú
megvetéssel bélyegezzük meg

őket. Egyszer majd számolni
fognak tettükért.

Igy válik ki buza közül a
konkoly.

A vihar így viszi ki a léhát
a jó magok közül. Most már
csak tiszta buza marad. Most
már bátrabban lehet harcolni,
látjuk, ki van velünk és ki el-
lenlünk.

Szent harcunkat a szebb ma-
gyar jövőért, a magyar boldo-
gulásért folytatjuk tovább, a
a végső győzelemig. Mert még
sok mindenért van harcolni
valónk. Mi nem tudjuk elfeledni,
hogy Hazánk még mindig cson-
ka, hogy vannak vérző sebeink,
ránk akarnak törni ellenségeink.
Mi nem tudunk semmit elfel-
ledni. Minden sötét szándéku
próbálgatásra és gyáva meg-
hunyászkodásra csak ezt a ha-
tározott választ adjuk: „Mi
nem felejtünk, nem felejt-
tünk!”

Várkonyi István

Légoltalmi figyelmeztető

A legutóbbi zavaró repülések alkalmával az elsötétítést igen sok helyen nem hajtották végre, amiből arra lehet következtetni, hogy a lakosság igen gondatlanul jár el és nem követi a házcsoportok őrségparancsnokainak utasításait.

Mint hogy a szigorú elsötétítés mindnyájunk igen fontos és életbevágó érdeke, felhívjuk a lakosságot, hogy azt a legszigorubbban hajtsa végre, a házcsoport őrségparancsnokoknak pedig ezuton s szigorú utasítást adunk az elsötétítés mindennapi ellen-
őrzésére, mert mulasztás esetén a legszigorubb büntetésben részesülnek.

Az elsötétítés tökéletességét a rendőrség közegei is szigoruan ellenőrzik.

Az elsötétítés mérvére irányadó, hogy még egy zseblámpa fénye sem világíthat, tehát még ennyi fénynek sem szabad ki-
szűrődnie.

Felhívjuk a lakosságot arra is, hogy a lakásokban a homok és víz bőségesen legyen készletben, valamint arra is, hogy a padlástér légoltalmi felszerelése az előirt helyen legyenek. Ez is ellenőrzés tárgyát fogja képezni és a mulasztókat szigoruan megbüntetik.

Légoltalmi Liga helyi csoportjának vezetősege

Utolsó figyelmeztetés a telefonelőfizetőkhez

Délelőtt 10 és 12 óra között csak halaszthatatlan ügyekben használjuk a telefont

A rendkívüli körülmények miatt rendelet teszi lehetővé a telefonhasználat korlátozását, sőt továbbmenőleg a posta teljesen ki is kapcsolható a kényelmi telefonokat.

A rendelet nyilvánosságra hozatal után a torlódás némi-
képpen enyhült, újabb azonban ismét olyan hatalmas tele-
fonforgalom állt elő, főleg a délelőtti órákban, amely zavarja a fontos állami és más közér-
dekű beszélgetések lefolyatá-
sának zavartalanságát.

A postahivatal nyomtatékosan és utólagja figyelmezteti a tele-

fonelőfizetőket, hogy beszélge-
tést délelőtt 10 és 12 óra kö-
zött csak a valóban szükséges és halaszthatatlan esetekben folytassanak, hívást vagy az ezt megelőző, vagy későbbi időben eszközöljenek.

Abban az esetben, ha a fel-
hívás nem vezet eredményre, a központ túlterhelése nem csökken, a postahivatal veze-
tője előterjesztést tesz a posta-
igazgatóságnak az összes nem közérdekű telefonok leszerelé-
sére.

—o—

A Magyar Vöröskereszt azonnal továbbítja a hadifoglyok leveleit

Megcáfolták a levelezés késleltetéséről terjesztett alaptalan híreket

Az utóbbi hetekben szemé-
lyesen, írásban s távbeszélőn
mind többen kereszték fel a Ma-
gyar Vöröskereszt központi igaz-

gatóságát azzal a panasszal,
hogy biztos értesülések szerint
a Magyar Vöröskereszt hadifo-
goly segítők és tudakozó hivata-

lához több ezer levelezőlap ér-
kezett szovjet orosz hadifogság-
ban levő magyar katonáktól,
amelyeket a Magyar Vöröske-
reszt önkényesen visszatart.
Olyan hírek is kerültek forga-
lomba, hogy a Magyar Vörös-
kereszt cenzurálja a levelező-
lapokat.

A közönség tájékoztatása cél-
jából hivatalos helyről azt a
felvilágosítást kaptuk, hogy Szov-
tet Oroszországból 1943. máju-
sától 1944. februárjáig bezárólag
mindössze 2295 darab levelező-
lap érkezett, amelyek közül 156
tisztai, 2139 legénységi állományu
hadifoglytól származik. Ezeket
a levelezőlapokat ellenőrzés és
nyilvántartásbavétel után a cím-
zettnek azonnal szétküldték. A
Magyar Vöröskeresztől terjeszt-
tett ama híresztelés tehát, hogy
ott több ezer levelezőlapot visz-
szatarának, alaptalan.

A beérkező hadifogly leve-
lezőlapok ellenőrzését nem a
Magyar Vöröskereszt, hanem az
erre hivatott központi ellenőrző
hivatal végzi. E hivatal a leg-
rövidebb időn belül történő el-
lenőrzés után a levelezőlapokat
átadja a Magyar Vöröskereszt
hadifogly hivatalának, ahol a
levelek küldőiről nyilvántartást
szerkesztenek és vezetnek. Ez-
után a Magyar Vöröskereszt
szétküldi a levelezőlapokat a
címzetteknek két darab cirill
írással megirt válaszlevelezőlap-
pal és egy hozzá mellékelt ki-
sérő irattal, amely tájékoztatást
ad a hozzátartozóknak a hadi-
foglyokkal való levelezéshez
szükséges tudnivalókról.

A hozzátartozóktól a Magyar
Vöröskereszthez beküldött vá-
laszlevelezőlapokat ellenőrzés
után a Genfi Nemzetközi Vö-
röskereszt Bizottság közvetíté-
vel Szovjet Oroszországba kü-
dik.

A közönség megnyugtatására
arra hivatott helyről még közlik,
hogy az illetékesek minden alk-
almat megragadnak, hogy a
hadifoglyokkal való általános
levelezéshez a szovjet kormány
hozzájárulását megnyerjék és
így a hadifoglyaink sorsáról tá-
jékoztatást kapjanak.

Vidéki előfizetőink figyelmeibe!

Lapunk mai számához befí-
zetőlapot mellékelünk. Kérjük
vidéki előfizetőinket, hogy aki-
nek előfizetése lejárt — előfize-
tését április 1-ig sziveskedjék
megújítani, nehogy a lap kü-
tésében fennakadás legyen.

Csongrádi Hirlap
kiadóhivatala.

A változás éveiben, amikor
fokozott mértékben kell arra
törekednünk, hogy a belekben
beállott pangást megszüntessük,
valamint hogy a belső szervek
vérbőségét csökkentjük, akkor
reggel éhgyomorral egy pohár
természetes „Ferenc József”
keserűviznek gyakran valóban
áldásos hatása van. Kérdezze
meg orvosát!

Talált tárgy

Lantos Ferenc alsóvárosi la-
kos egy pokrócot talált és be-
szolgáltatta a rendőrségre. Iga-
zolt tulajdonosa átveheti a hi-
vatalos órák alatt.

A vármegyét az első állategészségügyi kerületbe osztották be

A földművelésügyi igazgatás szükségessé tette a vidéki gazdasági felügyeleti szervek fokozottabb kiépítését. Ezért a földművelésügyi miniszter — mint beszámoltunk róla — rendeletet adott ki, amelynek értelmében az országban 8 állategészségügyi körzet létesül.

Csongrád és Csongrád vármegye az első állategészségügyi kerületbe tartozik. Ez a kerület felöleli Csanád, Arad, Torontál, Békés, Csongrád és Pest-Pilis. Solt Kiskun vármegyék egész területét. Az állategészségügyi kerület székhelye Budapesten lesz.

Pénzbírsággal sújtották, mert agyonverte a macskát

Az állatvédő egyesület feljelentésére egy Tömörkény tanyai asszonyt 50 pengőre pénzbírsággal sújtották, mert agyonvert egy macskát. Ezzel kapcsolatban közli az állatvédő liga, hogy a rendőr-

ség vidéki főkapitányságának leirata szerint a vidéken lábra kapott macskairtas megakadályozására szigorú eljárásra utasította az alája rendelt rendőrhatalóságokat.

—o—

Rendelet a jobbminőségű és nagyobb mennyiségű tejtermelés biztosítására

A földművelésügyi miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságok vezetőihez a tejjgazdasági szakszolgálat ellátására kirendelt gazdasági felügyelők működésének támogatása érdekében. A békegazdálkodásra való átmenet előkészítése és megkönnyítése, valamint a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvény célkitűzéseinek maradéktalan végrehajtása szükségessé tették, hogy a gazdasági felügyelői szakszolgálatot a tejjgazdaság terén, különösen a jobbminőségű és nagyobb mennyiségű tej és tejtermékek érdekében hatályossá tétessék.

Ezért a miniszter külön tejjgazdasági szakképzéssel rendelkező szakfelügyelőket küldött ki. A gazdasági ellenőrök az illetékes hatóságnak jelenteni tartoznak minden olyan szabálytalanságot, amely a tejtermelés és a tej forgalombahozatala körül észlelhető. Vizsgáltni kell az üzemekbe érkező és ott készülő tej és tejtermékek minőségét, a kezelés és gyártás módjait.

Ugyancsak figyelemmel kell lenniük az állattenyésztési és növénytermesztési viszonyokra, a tehének takarmányozási módjára.

Forró gőzzel akarta meggyógyítani leányát egy anya

Sulyos égési sebekkel szállították a napokban a bőrgyógyászati klinikára Lőrincz Veronka 13 hónapos tanyai kislányt. A gyermeknek édesanyja bőrbetegséget észlelt és úgy akarta ki gyógyítani, hogy forró ecetes

vizzel telt fazékba tette a kislányt. A forró gőz valóságilag megfőzte a kislányt, úgy, hogy első, második és harmadfokú égési sebeket szenvedett. Állapota nagyon sulyos.

—o—

Drágán árulták a libát

Gyöngyi Mihály és felesége, Elekes Katalin Pusztaszer 248 tanyaszám alatti lakosok a tömörkényi hetipiacon öt pár libát „feketén” akartak értékesíteni. A libák párjéért 44 pengőt kér-

tek és ezzel túllépték a hatóságilag megállapított legmagasabb árat.

A tíz liba összszúlya 39 és fél kg. volt. A csendőrség az árdragítókat feljelentette és az

Szombaton-vasárnap

PACALVACSORA

BŐSZÖRMÉNYINÉL, a BECSALI-CSÁRDÁBAN
(volt Fülöp-vendéglő)

Állandó zóna

Olcsó árak Cigányzene Kitűnő italok

ügyet most tárgyalta a szegedi uzsorabíró Csongrádon működő egyesbírája. A vádlottak a tárgyaláson beismerék bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy nem tudták a maximális árakat. A bíróság árdra-

gító visszaélés vétsége miatt Gyöngyi Mihályt és feleségét 100—100 pengő pénzbüntetésre ítélte s a bűnelkövetéssel lefoglalt pénznek a kincstár pénztárába való megfizetésére kötelezte. Az ítélet jogerős.

Költségvetésében biztosítja a vármegye a tisztviselők gyermekeinek tanulmányi segélyét

Beszámoltunk annak idején arról, hogy a belügyminiszter engedélyt adott a vármegyének arra, hogy a nehézsorban lévő vármegyei tisztviselők jövedelmenetű gyermekei részére a továbbtanítás céljából a vármegye bizonyos összegű segélyt utaljon ki.

A vármegye területén annak idején megtörténtek az összeírások és 8 tisztviselőcsalád kért vidéken tanuló gyermekei iskoláztatására segélyt. A segély összege 5600 pengőt tett ki. A

kisgyűlés a múlt évben jóváhagyta a segély összegét.

Időközben megállapítást nyert azonban, hogy az 1943. évi költségvetés terhére nem tudják biztosítani a beállított 5600 pengős segélyösszegét, így a vármegye most azzal a kéréssel fordult a belügyminiszterhez, hogy engedélyezze a kölcsönösszeg beállítását az 1944. évi költségvetésbe.

Az ezévi költségvetésbe állították be a tanulmányi segélyek összegét.

Forró vízbe esett és meghalt egy kisfiú

Szegváron, az ONCSA telep lakó Terhes Mihály gazdálkodó feleségével együtt elment tüzfűrészt. Odahaza három éves kisfiukat két nagyobb testvére birták. Játsszózás közben az egyik fiú levette a forró víz-

zel telt edényt a tüzfűrésztől és a vízbe a három éves kisfiú beleesve égési sebeibe belehalt. A nyomozás megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

—o—

Drágán árulta a más szénáját

Zsombó István csanyteleki lakos a hereszénát 17 pengő 40 fillér helyett 36 pengőért értékesítette mázsánsként. Cselekményét annál sulyosabban bírálta az uzsorabíró, mivel a gazdálkodónak nem is volt

szénája, hanem másoktól akarta azt összeszedni és ő csak közvelitőként szerepelt volna.

A szegedi törvényszék uzsorabírája 15 napi fogházra ítélte Zsombó Istvánt.

—o—

Használt hangszereket,

hegedűt, tamburát, citerát, harmonikát, bőgőt, gitárt, klarnétot, szakszofont, cimbalmot, harmoniumot és egyéb hangszereket

vásárol Justin István

a vágóhid közelében lévő cementáru telepén. Ugyanott napszámosokat felvesznek.

Jó állapotban lévő használt boroshordók kisebb-nagyobb ürtartalmuak. 35 literestől 24 hektos ászokhordóig és egy jó állapotban lévő borszivattyú felszereléssel eladó. Szentés, Horváth Mihály u. 9. 625

3+1 es negy rádió eladó, ért. Szép utca 51 sz. alatt. —

Elveszett egy jobbkezes szarvasbőr kesztyű az Egyesült Takarékpénztár közelében. B. megtaláló jutalom ellenében adja át dr. Beliczay István rendelésében. (—)

A bokrosi elnökség értesíti a birtokosokat, hogy a kiváltások megkezdődnek. Minden kedden és pénteken. 739

7—8 koci tehéntrágya eladó, ért. Nagy Lajos u. 28. 738

Irógépet megvételre keresek. Cim a kiadóban. (—)

10 kishold föld a Kettőshalmi öulőben új tanyaépülettel eladó, ért. dr. Menyhárh ügyvédi irodájában. 742

Egy szép új, szürke kosztüm eladó Kocsy szabó, Uri u 743

Dorozsmai gazdaságomba előnyös feltételek mellett kb. 34 kh. kukorica és burgonyaföldre 1—2 családot HARMADOSNAK és 18 kh. őszigabonára aratót keresek sürgősen. Bara által. Caongrád, Szent Imre u. 3. 744

CSONGRADI HIRLAP

Felölös szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felölös kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatali Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünneppnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.